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Ata de nº 2175/2021.  

 Aos vinte e sete dias do mês de dezembro de 2021, reuniu-se em 

Sessão Ordinária, no Plenário Gomercindo Baldissera em hora costumeira, 

a Câmara de Vereadores de Campinas do Sul. Em nome de Deus a Sra. 

Presidente declarou aberta a Sessão e solicitou a Secretária da casa para 

que procedesse com a chamada dos Senhores Vereadores, conferido o 

quorum, confirmada a substituição da Vereadora Daniela Bonatti, pelo 

Suplente de Vereador Fábio José Saccon,  o Vereador Jorge prosseguiu 

com a leitura do Evangelho do dia. E conforme ficou avençado foi 

dispensada a leitura da ata da Sessão anterior e posta a disposição dos 

Vereadores para vistas. Posta em discussão e votação a ata da Sessão do 

dia 13 de dezembro e foi aprovada.  A Sra. Presidente adiantou que a 

Sessão terá dois momentos, primeiramente será apreciado as matérias da 

pauta e posteriormente será feita a eleição para a composição da Mesa 

Diretora para 2022. Assim, passando a ordem do dia foi feita a leitura da 

Mensagem Retificativa do ofício PM nº 273/2021, ao Projeto nº 058/2021. 

A Sra. Presidente argumentou que a Mensagem Retificativa se deve as 

sugestões que foram dadas ao Executivo pelo Requerimento aprovado na 

Sessão anterior e apresentado pelos Vereadores da bancada de oposição, 

bem como pela sugestão do Vereador Elvis, feita diretamente ao Prefeito, 

como relatado na justificativa. Lembrou ainda que tanto a Mensagem 

retificativa, como o Projeto em si, serão considerados aprovados se 

obtiverem pelo menos 2/3 dos votos, conforme estabelece o Art. 157, 

Inciso VIII do Regimento Interno. Dito isso, a Mensagem Retificativa do 

ofício PM nº 273/2021, foi posta em discussão, com  a palavra o Vereador 

Elvis  agradeceu os Vereadores de oposição por terem apresetando o 

Requerimento, ao Executivo por ter atendido e acrescentado sua 

sugestão, para que o Projeto beneficiasse ainda mais os que estão em 

débito com a Prefeitura. Sem mais manifestações a Mensagem Retificativa 

foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade. O Projeto nº 

058/2021, com o teor da mensagem retificativa já aprovada, foi posto em 

discussão, e nenhum Vereador Fez uso da palavra. Posto em votação foi 

aprovado por unanimidade com o teor da mensagem retificativa.  Posto 

em discussão o Projeto nº 061/2021, que trata da prorrogação do 

contrato com a EMATER, que estava baixado, e nenhum Vereador fez uso 
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da palavra. Posto em votação foi aprovado por unanimidade. Na 

sequência  foi feita a leitura do ofício PM nº 274/2021, de 

encaminhamento do Projeto nº 062/2021. Seguido da leitura do Projeto 

que abre crédito especial. Após a leitura de sua justificativa, a Sra. 

Presidente repassou que após a Assessoria Jurídica da Casa perceber um 

equívoco no Projeto, pois havia a previsão de somente a metade do valor 

a ser pago pela expropriação, e para evitar a realização de uma Sessão 

extraordinária, foi comunicado o Executivo para consertar o Projeto, o que 

foi feito através da mensagem retificativa do ofício PM nº 275/2021, que 

foi lido pela 1º Secretária. E nos termos regimentais a Sra. Presidente 

consultou a CUP sobre a possibilidade de discutir e votar o Projeto e a 

mensagem retificativa, com a dispensa de parecer, com a palavra o 

Presidente da comissão manifestou sua concordância, e houve as 

manifestações favoráveis dos demais membros.  Consultados os Líderes 

partidários sobre a decisão da Comissão, também houve a concordância 

de todos.  Assim,  a mensagem retificativa do ofício PM nº 275 foi posta 

em discussão e nenhum Vereador fez uso da palavra. Posta em votação foi 

aprovada por unanimidade. O Projeto 062, com o teor da mensagem 

retificativa foi posto em discussão e nenhum Vereador fez uso da palavra. 

Posto em votação foi aprovado por unanimidade com a mensagem 

retificativa. Superada a matéria  da ordem do dia, passou-se para a eleição 

da Mesa Diretora para 2022. A Sra. Presidente leu os Artigos: 12,13, 14, 

15, 16, e 17 do Regimento Interno que trata da eleição, formação e 

modificação da mesa nos termos regimentais.   Lembrou que deve haver a 

identificação do Vereador votante, e em quem vota, e em cada cargo. 

Assim, após a distribuição e recolhimento das cédulas pela Secretária da 

casa, e após o Vereador Maccari e Vereadora Magali conferirem os votos, 

foi proclamado o resultado. Ficando assim constituída a nova mesa 

diretora para 2022: Presidente Vereador Jorge Luiz Coppini, Vice - 

Presidente  Vereador Leonir Scanegatta, 1º Secretária Daniela Bonatti e 2º 

Secretário Rodrigo Santolin. Os votos foram da seguinte forma: 

Vereadores de oposição votaram da forma como ficou constituída a mesa. 

Vereadores de situação votaram em, Presidente Vereador Paulo Maccari, 

Vice- Presidente Vereador Jorge Coppini, 1º Secretário Vereador Leonir 

Scanegatta e 2º Secretário Vereador Rodrigo Santin. A Sra. Presidente 
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argumentou que a ausência da Vereadora Daniela se deu por motivos de 

Saúde, mas que não há nenhum impedimento regimental para que possa 

ser votada e escolhida para compor a futura mesa se assim decidir a 

maioria.  Repassou ainda que caso um ou mais dos eleitos, não aceitarem 

o cargo, conforme estabelece o Regimento Interno, na primeira Sessão 

Ordinária será feita eleição suplementar para suprir a vaga. Lembrou que 

a renúncia ao cargo da mesa deverá ser sempre escrita e com firma 

reconhecida e se operará após leitura em plenário.  E considerando que 

dois dos Vereadores eleitos para a mesa diretora são   membros da CUP, e 

a  Comissão permanentemente vale para toda Legislatura, os Vereadores 

Jorge e Leonir, como estabelece o Art. 48 do Regimento Interno, após 

serem consultados pela Presidente, indicaram seus substitutos da 

seguinte forma:   Vereador Leonir Relator da Comissão e Líder da bancada 

do PDT indicou o Vereador Rodrigo Santin;  O Vereador Jorge Coppini 

Presidente da atual Comissão e Líder do MDB, indicou a Vereadora 

Rosangela. Após o Vereador Santin ser consultado, confirmou que aceita a 

indicação. Da mesma forma a Presidente Rosangela aceitou a indicação. 

Ficando assim constituída a CUP para 2022: Presidente Rosangela 

Montepó, Secretário permanece o Vereador Elvis Cecato e Relatou 

Rodrigo Santin. Passou-se para as considerações finais e pela ordem do 

sorteio o Vereador Elvis foi o primeiro a usar a tribuna e no uso da palavra 

fez um agradecimento especial ao Deputado Dirceu Franciscon por tudo o 

que fez pelo Município, e teceu elogios ao Parlamentar. Enumerou o 

montante em recursos que o Deputado enviou para Campinas do Sul, e 

onde serão investidos os recursos.  Confirmou o recebimento neste dia de 

uma emenda, solicitada por ele e o  Vereador Santolin, no valor de R$ 

573.000,00. E sinalizou que sempre dará o seu melhor para contribuir com 

o Município e com a atual  Administração, que vem no seu ver tendo 

sucesso e mostrando capacidade de administrar. Desejou sucesso a nova 

Mesa Diretora, e solicitou para que zelem sempre pelo bem da 

comunidade, trabalhando com seriedade, como tem sido nos últimos 

anos. Falou da estiagem que assola o Município e toda a região, e solicitou 

a Vereadora Presidente Rosangela, para que como servidora da EMATER, 

explique como procedesse a questão do Decreto de Emergência, pois está 

sendo muito questionado a respeito. A Vereadora Rosangela atendendo a 
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solicitação do colega,  esclareceu que o pedido do Decreto de emergência 

para o Executivo, parte da defesa civil e que o Prefeito pode até decretar, 

mas não irá conseguir a homologação do Estado e sem a homologação o 

Decreto não tem valia; E que o dano econômico tido no Município não dá 

comprovação para a defesa civil, precisa haver existência de dano 

humano. Esclareceu ainda que  a questão de os outros Municípios já   

Decretarem é em função de que eles têm uma diferença nos recursos 

hídricos, e pelo fato do  Município de Campinas do Sul, ter uma maior 

riqueza de água, ainda não se tem  nenhuma declaração de famílias que 

estão sem água. Novamente com a palavra o Vereador Elvis agradeceu a 

colega pelos esclarecimentos e disse ter certeza que o Prefeito fará tudo o 

a Lei lhe permitir para amenizar os prejuízos da estiagem. Finalizou 

deixando sua mensagem de Ano Novo a todos os Vereadores e população 

Campinense. O Suplente de Vereador Fábio no uso da palavra  

primeiramente agradeceu o Executivo pelas programações de Natal que 

proporcionou a população, e por ter deixado a praça da Matriz linda, 

dando sequência aos trabalhos realizados nos anos anteriores. E fez 

questão de ressaltar que as programações são muito importantes para a 

comunidade Campinense, principalmente para as crianças. Agradeceu a 

atual Administração por dar sequência ao Projeto do berçário industrial, 

que após muito esforço seu e da Administração  anterior, hoje é uma 

realidade, e frisou que iniciativa irá  oportunizar os empreendedores a 

começarem suas caminhadas. Solicitou ao Líder de Governo para que 

interceda junto ao Executivo para o atendimento de sua reivindicação 

feita quando substituiu a Vereadora Daniela, no inicio da Legislatura, para 

a construção do redutor de velocidade no final da Avenida, onde as placas 

já estão instaladas, em aparte o Líder de Governo, Vereador Santolin, 

repassou que em contado com o Prefeito, o mesmo lhe garantiu que no 

momento que virá o asfalto para o moro da cruz irá reservar uma parte 

para fazer o referido redutor. Novamente com a palavra o Vereador Fábio 

destacou a importância da obra para evitar possíveis acidentes em função 

de alguns motoristas extrapolarem os limites de velocidades. E manifestou 

sua satisfação por saber o que pedido já foi levado ao conhecimento do 

Executivo.   E por fim agradeceu pela oportunidade de estar mais uma vez 

na casa e deixou sua mensagem de  Ano Novo a todos os Vereadores e 
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população Campinense. O Vereador Santolin no uso da palavra  falou do 

empenho da emenda mencionada pelo Vereador Elvis, do Deputado 

Franciscon, para a aquisição de uma pá- carregadeira, e disse que o 

parlamentar tem sido parceiro do Município. E repassou que na verdade 

havia solicitado uma Van para a Saúde, porém ele não havia mais verbas 

para este destino, assim incluiu um valor maior resultando nos R$ 

570.000,00.  Repassou que a pá-carregadeira custa mais de seiscentos mil 

reais, mas que o Prefeito dará a contra partida. Parabenizou a 

Administração pela capacidade que tem demonstrado na busca de 

recursos para o Município, chegando a quase quatro milhões de reais até 

o momento. Parabenizou o Servidor Gil Bernardi pelo trabalho que está 

fazendo na busca de recursos para  Campinas do Sul.   Por fim deixou sua 

mensagem de Ano Novo a todos os Vereadores e população Campinense, 

desejando saúde a todos. O Vereador Paulo Maccari no uso da palavra 

agradeceu novamente a população por ter confiado o voto em sua pessoa, 

dando-lhe assim a oportunidade de  ser o Primeiro Vereador eleito pelo 

partido republicano. Falou de sua colaboração nas ações  da 

Administração, onde buscou apoio junto ao Deputado Carlos Gomes dos 

Republicanos,  e conseguiram o empenho de recursos para a aquisição de 

um ônibus escolar, que virá assim que a fábrica conseguir entregar; Um 

empenho já disponível de R$ 200.000,00 para a Saúde; uma emenda 

particular de R$ 400.000,00 para o ano que vem, para usina asfáltica do 

Município. Destacou ainda o belo trabalho do Executivo, juntamente com 

sua equipe de Secretários municipais e Servidores públicos,  em todas as 

áreas, dando sua devida importância a todos os seguimentos. Destacou 

ainda o importante trabalho que a Secretaria de Educação vem fazendo 

junto as Escolas Municipais, pelo comprometimento com a Educação e os 

investimentos em ambas as Escolas, com ampliação de vagas através de 

construção de novas salas de aulas, e renovação da frota com duas vans 

novas.  Enfatizou a grande demanda do hospital municipal e unidade 

básica de Saúde e elogiou a forma como conduziram e conduzem a 

vacinação contra a COVID-19; Pela construção de um novo bloco cirúrgico 

e laboratório de análise clínica.  Com relação à Secretaria de obras entre 

tantas demandas destacou a manutenção das estradas do interior, a 

aquisição de um caminhão novo e o asfaltamento da estrada do moro da 
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cruz. Na Secretaria de Urbanismo destacou a iluminação de  lâmpadas  

led, pavimentação de ruas, pintura de vias e colocação de sinalizações, e 

atenção especial aos bairros do Município, manutenção do cemitério, e 

pela bela ornamentação de Natal.   Na Assistência social destacou todos os 

programas sociais,  enfatizando o desempenhas no papel fundamental na 

garantia dos direitos humanos. Na Secretaria de desenvolvimento 

econômico, destacou o incentivo as empresas e empreendedores em 

função da pandemia, e a construção de pavilhões para implementação de 

novas indústrias. Na Secretaria de Administração destacou o  

comprometimento com a receita e despesa do Município mantendo as 

finanças em dia. Agradeceu a população pelo apoio para com o Executivo 

e aos Vereadores por terem aprovados praticamente todos os Projetos e 

requerimentos por unanimidade. Desejou sucesso a nova mesa diretora e 

encerrou deixando sua mensagem de  Ano Novo a todos os Vereadores e 

população Campinense.  O Vereador Leonir no uso da palavra  

parabenizou a nova mesa diretora, e lhes desejou um ótimo trabalho.  

Parabenizou todos os Vereadores pelo excelente trabalho que realizaram 

durante o ano de 2021,  pelo bom relacionamento entre colegas e com o 

Executivo. E sinalizou que o papel do Vereador vai muito além de discutir 

e aprovar proposições, pois as mesmas precisam ser  estudadas, alteradas 

quando necessário, tudo visando o bem da comunidade. Ainda frisou que 

quase todas as proposições foram aprovadas por unanimidade, 

mostrando assim a maturidade dos Legisladores.  Desejou a todos os 

Vereadores, Servidores da Casa, toda a administração Municipal e seus 

familiares, e a toda a população Campinense um Feliz Ano Novo. O 

Vereador Jorge no uso da palavra   falou de sua viagem a Porto Alegre, na 

última quinta-feira, onde participou de uma audiência com o DAER para 

tratar do Projeto do asfaltamento da ERS 211 de Campinas do Sul até a 

Balsa, e  destacou o êxito da reunião, pois conseguiram fazer com que o 

Diretor do DAER, que estava de férias se fizesse presente. Ainda com 

relação ao asfálto repassou que  o Executivo pagará uma parte do Projeto 

e estão estudando como irão conseguir pagar a outra parte.  E informou 

que o Engenheiro que fará o Projeto estará em Campinas do Sul, nesta 

terça-feira, para dar iniciou ao desenvolvimento do mesmo, e disse que 

tem tudo para que a obra realmente seja feita.  Agradeceu o Deputado 
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Márcio Biolchi  por todas as emendas parlamentares  que destinou ao 

Município,  e mencionou cada uma delas e valor  que totalizou em um 

milhão de reais, só este ano.  Frisou que mesmo sendo Vereador de 

oposição está fazendo sua parte, bem como os demais Colegas. 

Manifestou sua satisfação por ter sido eleito  Presidente da Casa para 

2022, e agradeceu aos que nele votaram, pela confiança . Afirmou estar 

ciente dos desafios que enfrentará, bem como de sua responsabilidade, 

porém disse ter certeza que com o apoio de seu vice, de seus Secretários,   

dos Servidores da casa, superará cada obstáculo e cumprirá sua missão, 

trabalhando pelo bem comum, selando e respeitando os princípios  

constitucionais e mantendo a harmonia e interagindo com a comunidade.    

Parabenizou e enalteceu a atual mesa diretora pelas ações corretas e 

respeitosas com que conduziu os trabalhos deste ano. Garantiu que 

trabalhará de forma que a casa não invada a competência do  Executivo, 

mas que selará para que o mesmo observe seus limites, e entenda a 

função do Legislativo. Garantiu que quando for para caminharem juntos 

por um bem maior para a coletividade, fará tudo o que estiver ao seu 

alcance para manter maturidade e compreensão, respeitando sempre a 

particularidade de cada Vereador. Enfim deixou sua mensagem  de Ano 

Novo, desejando que no próximo ano a harmonia  prevaleça na casa. O 

Vereador Santin no uso da palavra  falou do empenho dos Vereadores 

durante o ano e da importância de suas ações para o Município,  

sinalizando  ter certeza que todos na casa primam em defender o 

interesse público  independente de sigla partidária. Declarou que tem 

intuito de crescer e melhorar suas iniciativas como Legislador no ano que 

virá. Reconheceu não ser o dono da verdade e admitiu que falha em 

algumas das suas falas na tribuna, no entanto  deixou claro que em 

momento algum teve a intenção de dizer que não fará nada pela 

população, como alguns tentaram dar a entender. Afirmou que sua 

intenção como Legislador é sim  trabalhar na defesa do interesse comum, 

e assim quer que a população o veja. Falou ainda de seu empenho como 

Vereador na busca de emendas parlamentares para o Município, em suas 

idas a Brasília e a Porto Alegre, como os recursos para o asfaltamento da 

ERS 211 e a construção da ponte sobre o Rio Passo Fundo.  Parabenizou a 

nova mesa diretora, e disse ter certeza que farão um bom trabalho.  
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Deixou sua mensagem de Ano Novo aos Vereadores, responsável pela 

rádio Campinas e a toda a população Campinense. Ainda como Líder da 

bancada do PP, registro seus desejos de um ótimo 2022 a todos os 

correligionários de seu partido. A Presidente Rosangela no uso da palavra 

falou dos desafios de ser Presidente  no primeiro ano de uma legislatura, 

que ainda veio acompanhado de uma pandemia tornando assim a 

responsabilidade ainda maior, e fechando a o ano com uma estiagem. 

Demonstrou sua gratidão aos Vereadores por terem incumbido à tarefa de 

conduzir os trabalhos do Legislativo neste ano, aos Servidores da casa por 

terem desempenhado suas funções com empenho e dedicação, a sua 

família por ter permitido sua presença assídua no recinto e suas horas de 

estudos em sua casa para que pudesse cumprir com suas 

responsabilidades. Ainda agradeceu a Deus e ao povo de Campinense, 

pelo privilégio de ser uma de suas representantes.  Agradeceu a rádio 

campinas na pessoa de Luciano Bottega. Enfatizou que por todos os 

motivos acima relacionados à avaliação do ano  é muito positivo, pois 

junto com os demais integrantes da mesa diretora trabalhou com 

responsabilidade e ética.  Sinalizou que durante seu mandato nunca 

invadiu a competência do Executivo,  e sempre procurou contribuir com o 

desenvolvimento do Município. Falou ainda da postura da casa em 

preferir não corrigir e apontar publicamente os erros nos Projetos vindo 

do Executivo, e resolver de forma dialogada  devolvê-los,  por que sabia 

que o ganho seria de todos, principalmente dos munícipes. Falou ainda da 

seriedade com que foram tratadas todas as proposições que tramitaram 

na casa. Com relação ao grande projeto para a construção de uma nova 

Câmara, disse ter feito sua parte e cumprido com o combinado no 

documento assinado entre os dois poderes, e afirmou que só não 

aconteceu por que falta uma parte do Executivo, no entendo disse estar 

tranqüila por que sabe do compromisso do novo Presidente e da mesa 

diretora em dar seguimento conforme planejamento da casa. Finalizou 

desejando um bom trabalho a nova mesa diretora e deixando sua 

mensagem de Ano Novo a todos os que acompanham a Sessão, aos 

Vereadores, Servidores da casa e toda a população campinense.  E em 

nome de Deus declarou encerrada a última Sessão Ordinária do ano de 

2021. Sala das Sessões 27 de dezembro de 2021.     


